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: Üdvözlet. 
Szivünk egész melegével, lelkünk lán- 

goló lelkesedésével üdvözöljük hazánk vé- 
dőjét, egyéniségünknek igaz kifejezőjét, tö- 

rekvéseink támogatóját s nemzetünknek hű 
őrét, az Erdélyrészi Magyar Közművelődési 
Egyletet, a sokat emlegetett EMKE-t. 

Tiz éve, hogy az Erdélyrész Athenjé- 

ben, Mátyás szülővárosában, kincses Kolozs- 
várt föltámadt az eszme, szikrát vetett a 

Föltünt, mint a meteor sjótékony 

3 lé az 

that. Ma már egy hatalmas 
szemben, mely a magyar 

s egyesek áldozatl géből a 
meghaladó alappal rendelkezik. 
ylet tiz évi növekedése s erősö- 

ölötti örömét fejezte ki Udvarhely- 
és a város közönsége, midőn vendé- 
adá keblére az Emkét s annak min- 
s tagját. 
ely ősi anyavárosunk ugyanez al- 
üli meg népnevelési egyletének 

alapja : a lángoló hazaszeretet. S mindkettő- : 
nek végczélja: a magyar nemzet boldogitása. 

Igaz, hogy anyagilag ég és föld a kü- 
lömbség kettőjük között, de tevékenységi 
körük is más. Egyik az egész nemzetet szol- 
gálja s óriási vagyonával az ország első- 
rangu tényezőjévé lett. A másik kisebbkör- 
ben, de nem kevesebb eredménynyel szol- 
gálta az igazi magyar fajnak, a székelység- 

nek érdekeit, egy negyedszázadon át. 
Különös véletlennek kell betudnunk, 

hogy az egyenlő czélokkal biró két egylet 
egyidőben ünnepel s mindkettő derekasan 
rászolgált a dicséretre s arra is, hogy mél- 
tánylást, elismerést nyerjen s kellő pártolás- 
ban részesíttessék. 
Az EMKE oly szentély, a honnan párt- 
politika, felekezetesség, fajgyülölet teljesen 
ki vannak zárva. A testvériség, szabadság 
s egyenlőség hármas szentegységének kell 
uralkodnia minden honű szivében, midőn 
igazán esküszik fel ama zászló megvédésére, 
melyet az EMKE lobogtat országszerte. 

A béke és a szeretet, az erőket tömö- 

ritve, egy isteni harmóniába kell hogy 
összeolvassza minden hazafű szivét s ennek 

az egységnek a megvalósulá 
jesedésbe menni j 

- 

sjubileumát. Az országban 

jelenleg egymaga hirdeti a halhatatlan Eöt- 
vösbr. ilynemü alkotását a népnevelés terén. 

Kettős örömtől visszhangzik tehát a 
büszke Budvár. Kettős öröm érzete tölti el 
a székelység szivét. - Mindkét egyletnek 
ugyanaz a feladata, egy a törekvése: a nem- 
zet erősödése. Mindkettőnek ugyanegy az 

e 

Országos névvel biró egyének, kik el- 
veiket tekintve, ugyan különböző osztá- 
lyokhoz, pártokhoz tartoznak kiváló tehet- 
ségek, kik szónoki páthosukkal magukkal 
ragadnak, elbüvölnek, kiknek szava az or- 
szágot s nemzetet érdeklő ügyekben nagy 
sulylyal bir, mind tömörülnek, mert érzik 

sát látjuk tel- 

mindnyájan, hogy a végczél összes mükö- 
désükben csak is egy lehet: a haza bol- 

dogsága s a nemzet erősödése. 
Nem tartom helyesnek ama nézetet, 

hogy az Emkének csak nemzetiségi vidéke- 
ken van küldetése. Véleményem szerint a 
tiszta magyar vidéken is hivatást teljesit az 
Emke. 

Képzelhetünk-e egy jó anyát, ki a sa- 
ját gyermekeit gyülölettel löki el magától, 
mig az idegeneket dédelg magához 
öleli s a szeretet minden jelével elárasztja. 

Első s fődolog az igazi magyar fajt, 
mint például a székely, mely az idegen mü- 
veltség elterjedésével s hatásával szemben 
hatalmas védbástya volt mindig, minden 
irányban erősiteni, Ezután jön a nemzeti- 
ségi vidékeken a magyarság emelése s 
megvédése s végül az idegen, de hazánk- 
ban lakó s egy nyelvet beszélő nemzetisé- 
gek segélyezése, ha azok az állam érde- 
keit támogatják s hazafságuknak kétség- 

telen jeleit mutatták. 
fly irányban haladva, 

féle politikától, fogja igazi hivatását 
teni az Emke. S bizonyára hivata 
egy leh ág em 

menten minden 
et 

Hazánknak keletén, 
Az ős székelység sziveben' 
Büszke Budvár tövén. 

Zászlód, a mig leng s a mig lobog 
Magyar addig követ; 
A honfi szive feldobog 
S érted áldoz éltet. 

TÁRCZ A, 
Fohász. 

Isten, a ki annyi tenger éven, 
Csodamódra védted népedet, 
Hallgasd meg most, ha átgyult kebellel, 

Esdekelve így kér tégedet: 

Ki köztünk él, tedd, hogy vallja büszkén, 
Hoyy magyar és sirig az marad, 
Legyen teste minden porczikája, 
Egy-egy szirtszál, egy-egy érczdarab. 

Hogy bármerről dől reánk az ellen, 
Mint egy bástya, álljunk ellene, 
Ne hasson rá e hon üdve nélkül 
A mindenség semmi kelleme. 

Tedd : akarjon élni, halni vélünk, 
Ha orkán zug, ha fény andalit, 

Unokáink együtt simogassák 
Együtt-küzdött testünk hantjait !. . 

E. Kovács Gyula. 

Isten hozott! 

Mi zaj riad itt, ős Budvár tövében ? 
A háromszinü zászló mért lobog 2... 
Vén Hargita, mért nézsz szét oly kevélyen, 
szellő, madár tán örömhirt hozott?.. 

ályi széked hagyd egy pillanatra 
havas mezőid, örökzöld fenyőd 
hogy hazánké lelkünk gondolatja, 

gy a nagy Isten előtt1... 

———— 

Mi zaj tehát ? — A honfiak sorából 
Munkára jő egy lelkes, hű sereg. 
Csorg a veriték izzadt homlokáról 
S éleszti mégis a pásztortüzet, 
Hogy majd lobogjon messze, messze lángja, 

A magyarnak meddig határa tart, 
Fényt szórjon rá a népnek kunyhójára, 

Mert így áll az ki minden zivatart. 

Köszöntsük hát a székely nép szavával! 

Rövid a szó, de igaz és meleg; 
Ki biztató szót hozott most magával, 

S ki idejött, mind : Isten áldja meg !1 
Silány a hely itt, hol ugarba szántnak, 
Mész- s gránitsziklák az ugar felett, 
A honfiszem a honnan messze láthat - 

Magyar hazánknak fellegvára ez! 

És drága, drága, mert miénk egészen, 

Miénk a lég, az fllat itt, a dal, 
S a porszem is, a melyet vak dühében 

A Nemere süvöltve fölkavar! 
Miénk a multnak fénye és az árnya, 
Mi szenvedők, mit ránk Hadúr kimért! 
S gondolkozunk olykor... magunkba szállva: 
És a jövendő, hát az nem miénk?! 

Isten hozott!... Ugy-e azért jövétek, 
Reményeinkben hogy megtartsatok, 
Erdély szikláit, ezt a magas fészket, 
Hogy még sokáig birják a — sasok2 / 
Hol hun-regét mond az apa fiának 
S a meddig a Kakasbarázda rug: 
Mind része az a szép magyar hazának, 

Ki mást beszél: az ámitó, hazug!.. 

Isten hozott!... A háromszinü zászló, 
Mely fönn lobog, a békének jele. 
Ki meghajol előtte önmagától, 
Az igazság hatalma győzte le! 
Nekünk e zászló szent, igaz örökség, 
Ti tartottátok fel magasra azt, 
S jövendölétek új időnek jöttét, 

Ezer év után, új ezer tavaszt!, 

Ki érez egy csöpp ihletet magába, 
Hóditó útra eljöhet velünk, 
Van a magyarnak termő kulturája, 
Ez pajzsunk, vértünk, minden fegyverünk. 

E kulturának szétárad világa, 
Az ellenségből ekkép lesz barát. 

Honáért áldoz, tőle mitse várva, 
S hálás a szive akkor is, ha ád. 

Áldás a munkán! Béke a hazára! 
Áldozzon néki ész, sziv, gondolat! 
Zöldelj, virulj Székelyföld szép határa, 
A honfiui üdvözlést fogadd! ; 
És EMKE te, csecsemő óriásunk, 
Reményeink- s jövőnknek záloga, 
Nagy czélokért előre törni lássunk, 
De a félúton ne állj megsoha! 

A férfipályán mindig szép a munka 
S annál becsesb, minél önzetlenebb; 
És a magyar — s ezt ősitől tanulta — 

Téged, hazám, önzetlenül szeret. 
E hon java, jobb lelkek édes álma 
Hozott ide, szivünk azért dobog, 
S boldog e nép, ha boldogul hazája - 
Utoljára is hát: Isten hozott... 
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Budapesti levél. 
Budapest, 1895. május 28. 

Annyira szokatlan nálunk, hogy május hava 
igazán szép, hogy a majálisokat rendesen junius- 
ban tartják meg. Csak a teknikus majális kivé- 
tel, mely az idén is szépen sikerült. Különben ha 
tánezmulatságról akarnék beszámolni, minden hó- 
napban megtehetnék, annyira nincsen időhöz 
kötve e férfinak, nőnek egyaránt kedves szórako- 
zás. Csak talán szegény kőbányaiknak ment el a 
kedvök a mulatozástól, annyira disznóvilág van 
most arra felé. Az azonban körülbelől be van bi- 
zonyitva, hogy sör még több foly Kőbányán bu- 
felejtőül. Folynak a tárgyalások s tanácskozá- 
sok, hogy a disznóvészt megszüntessék, sőt már 
interpelláczió tárgya is lett a képviselőházban, 
de igy sajnos nem igen remélhetjük, hogy egy- 
hamar tul leszünk rajta. 

Bezzeg hozzáfogtak a kis lutri megszünte. 
téséhez, a mi szintén nagy nehézségekbe fog üt- 
közni; de semmi esetre sem fogja elejét venni a 
játékszenvedélynek, mert koczkáztatni mindig 
szerettek az emberek, s hogy messzebb ne men- 

: jek, Ézsau is eljátszotta örökségét s a Vörösmarty 
„kis gyermekef is eljátszotta már kis játékait. 

Hát még sem leszünk zsidókká, pedig már 
azt hittük, hogy tömegesen fognak végbemenni 
az elkereszténytelenedések. (Igy kellene csinálni 
az uj müszavakat, hogy rövidek, szépek s köny- 
nyen érthetők legyenek). S különös idők jele, 
hogy mikor nálunk a szabad vallásgyakorlat tár- 
gyalásakor nem fogadják el a zsidó vallásra át- 
térés czikkelyét, ugyanakkor polgármesterének 
választja a zsidógyülölő Luengert. Ez a szom- 
széd azonban ugy látszik, nemcsak a zsidókat 

gyülőli, hanem bennünket magyarokat is egy 
kalap alá vonna velők, mert nem a legépüle- 
tesebben nyilatkozik rólunk. Kenyéririgység, 
semmi más, hiszen most divat irigyelni a ma- 
gyart politikai sikerét. Lám a hadügyminisz- 

er is kedvez nekünk, mert elrendelte, hogy 
a hivatalos átíratokban a magyar hatóságok 

nak meg kell adni a helyes czimet s a helynevek- 

nél is a magyar elnevezést kell használni. Megha- 

tó véletlen, hogy mindig a delegácziós ülések előtt 
érvényesülnek jogaink és kíváltságaink ily sze- 
retetreméltó módon, mert hogy ilyen vivmányokat 
s holmi „és-4t elérjünk, mit törődünk azzal a ron- 
gyos néhány millió többlettel, a mit békeóvó had- 
ügyminiszterünk ügyes módon megszerez tőlünk. 
Goluchovszky gróf is kifog eszközölni sok min- 
dent, de ehhez nem is kellett ilyen diplomata, csak 
az volt a fő, hogy Kálnokyval ne találkozzunk 
többet. Az igaz, hogy elszeleskedte a dolgot, de 
a ló is botlik. Szeless ügyesebben csinálta : először 
nem fogták el, azután elfogták, de megint szaba- 
don bocsátották. Az Olvasd-ban meg irja a vil- 
lámló czikkeket s toborzza magának az olva- 
sókat. 

Az ezredéves kiállitásra már jósolgatnak. 

Másfeélmillióval több látogatót remélnek s aligha 
csalódnak, mert igen szépnek igérkezik az egész. 

Remelem, lesz szerencsém ez időre a Szerkesztő 
urhoz, hogy hiányos ne legyen a kiállitás. 

Addig is minden jót kivánva a t. Szerkesztő 

úrnak 
kész hive: -h —a. 

e.g e 

KÜLÖNFÉLEK. 
—- Lapunk mai számához külön mellékletül 

csatoljuk az Emke jubiláris közgyülése alkalmá- 
ból városunkba érkezett fővárosi és vidéki ven- 

dégek névsorát. A diszes névsort, melyben ott 
szerepel az ország politikai irói és társadalmi vi- 

laágának szine-java, négy csoportba osztottuk, 
hogy olvasóink rajta könnyen eligazodjanak. A 

soportok czimei a közetkezők: I. Vendégek a fő- 
városból. II. Vendégek Kolozsvárról. III. Az 
F.M- K. E D. K. M. E. képviselői s az Emke 

ál k kiküldött képviselői. A mel- 
lékletet, aelye munkatársunk Rózsa G. dr szer- 
kesztett nagy lelkiismeretességgel, kivánatra dij- 
talanul botsátja Udvarholy város rendelkezésére 

a rendezőség. 

—– Küry Klára, a népszinház bájos művész- 
nője, a következő levelet intézte Ugron János al- 
ispánhoz, a 100 as bizottság elnökéhez: Nagysá- 
gos uram! A legnagyobb sajnálattal hallottam, 
hogy mialatt én három fontos dologban el voltam 
utazva, a lakásomon keresett és én ennek folytán 
nem részesülhettem azon szerencsében, hogy 
nálam tisztelhessem. Hogy idáig adós maradtam 
a felelettel, az Emke ügyet illetőleg, a mely Nagy- 
ságodat hozzám vezette, annak oka, hogy az igaz- 
gatóm, a sok betegeskedés miatt, nem tudott 
mindez ideig határozott műsort csinálni a jövő 
hónap elejére. Azt azonban végre tudtomra adta, 
hogy olyan messzire, mint Székely-Udvarhely, a 
jelen körülmények közt, el nem engedhet. Blaháné 
már nem játszik 1-től, Hegyi pedig mindig gyön- 
gélkedő. Okait méltányolni kellvén, a legnagyobb 
sajnálattal kell l rról a g 
ről, hogy Erdélyt és az altalam annym szeretett 
erdelyleket ez esetben viszont lássam. Remélem 
azonban, hogy az Emke a jövőben sem fog rólam 
megfeledkezni és megtisztel újra szives felszóli- 
tásával, a melynek én mindig kész örömmel tettem 
és teszek ezentul is eleget. - A legmélyebb tisz- 
telettel maradtam Nagyságodnak kész hive 
Budapest, 1895. május 26. Küry Klára. 

— Ábrányi Emil koszorus költönk a kővet- 
kező levelet intézte lapunk egyik munkatársához, 
ki felkérte őt, hogy nejét, Abrányiné Wein Margit 
urnőt, a m. kir. opera ünnpelt művésznőjét nyerje 
meg a diszhangversenyen való közremüködésre : 
Tisztelt Rózsa Géza ur! Sajnálattal kell 
értesitenem, hogy feleségem éppen abban az idő- 
pontban (junius 1 én) máshol lesz elfoglalva és 

102. oldal. 

viselő, Horváth László, Finály Henrik, Bedő Fe- 
rencz, Sándor Mózes tanfelügyelő, Ferenczi Zoltán 
egyetemi tanár, Ugron István, dr Farnos Dezső, 

Soó Gáspár, Hory Béla, Téglás Gáltor, dr Soly- 
mossy Lajos, dr Feilitzseh Arthur, Kuszkó Ist- 
ván, iönczi István, Biró Pál, Jakab Elek, Boros 
György, Derzsi József, Borbély György, dr Jan- 
csó Benedek. Szalai Imre országgy. képviselő, 
Bod Károly, Csebi Pogány Kornél, dr Székely 
István, Réthi Lajos, Végh Mihály, dr Báttaszéki 
Lajos, dr Hankó Domokos, Radnóti Dezső, Mé- 
száros Lajos, Kászonfeltizi Veres Dezső, dr Oláh 
Béla. Költeményeket irtak: Abrányi Emil, Heltai 
Jenő, Rózsa Miklós, Török Bódog, Zsoldos László, 

Bethlen Oszkár, Rózsa Géza, Embery Árpád, He- 
gedüs István, Kun István gr,, Patyi István, Sza- 
bolcska Mihály, Radó Antal. Az iró- és müvész- 

világot a következő nevek képviselik: Bársony 
István, Bodnár Zsigmond, Bródy Ernő, Gelléri 
Mór, id. Ábrányi Kornél, Hindy Árpád, Zempléni 
P. Gyula, Palágyi Menyhért, Gárdonyi Géza, 
Márkus Miksa, Loviek Károly, Sajó Aladár, He- 
vesi Sándor, Kabos Ede, Sziklay János, Ignotus 
Szomaházi István, Székely Aron, stb. Ime azon 
hölgyek névsora, kik az emléklap fényét emelték 
becses emléksorokkal: Mikó Árpádné, Ugron Já- 
nosné, br Gamera Oscarné, Semsey Mariska, 
Kuszkó Istvánne, Weinberger Fanni, Hindy Er- 
zsike, dr Lengyel Árpádné, Hory Béláné, dr Sza- 
bady Ferenczné, özv. Fejérváry Lajosné, Hegyesi 
Dömötörffy Györgyné, Borbély Pólika , Bordy 
Ida, Madarász Veronika, Harmath Lujza. Az em- 
lók- albumba van még helény nagyobb terjedelmü 

igy az Emke székelyudvarhelyi 1 
nem vehet részt. Őszinte tisztelettel üdvözli kive 
Ábrányi Emil.* 

— Evva Lajos, a népszinház igazgatója la- 
punk zártakor a következő táviratot intézte dr 
Vajda Emilhez, a hangverseny rendező bizottság 
elnökéhez: Öszinte sajnálatomra nem tudom Tol- 
lagit kiszabaditani a műsorból. Evva.4 

Dr Sziklay János, a 

rendező bizottsággal, hogy szivesen olvas fel egy 
rövid kis csevegést a jun. 4-iki hangversenyen. 
A felolvasás czime »Székely vér". 

-A jubileum és a fővárosi sajtó. Az ünnepsé- 
gek iránt a fővárosi sajtó még az Emkével is 
szokatlan érdeklődéssel viseltetik. Az összes te- 
kitélyes polítika! lápok és folyóiratok külön- 

külön tudósitó ték magukat- 
mig az általános hirezotgálatot a Magyar Táv- 
irati iroda teljesiti. A napilapok közül képviselve 
lesznek: Budapesti Hirlap maga a felelős szer- 
kesztő Rákosi Jenő által, sMagyar Hirlap Hor- 
váth Gyula főszerkesztő és Rózsa Miklós bel- 
munkatárs által; Pesti Napló Őszy Kornél, ,„Ma- 
gyar Ujság és Magyar Estilap Szeredai Leo, 
„Fővárosi Lapok" Porzsolt Kálmán, ,Magyar- 
ország" Bartha Miklós, »Nemzeti Ujságe Bede 
Jób, az Egyetértése dr Sziklay János és Szath- 
máry Mór által. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a 
megyei sajtó képviselői teljes számban kirukkol 
nak az ünnepségre, azt hisszük, bátran kijelent- 
hetjük, hogy a zsurnalisztika fényes gárdát küld 
városunkba az Emke szolgálatára. 

- Emlék'ap. Az Emkének Székely-Udvar- 
helyt jun. 4-én tartandó jubiláris diszközgyülése 
alkalmából dr. Vajda Emil tanár szerkesztésében 
gazdag, elökelő tartalmu s rendkivűli diszes ki- 

állitásu emlekalbum jelent meg. Számos notabili- 
tás, irók, irónők aphorismái, apróbb költeményei, 

emléksorai teszik érdekessé és változatossá a 12- 
ivre terjedő albumot. Az itt következő fényes 
névsor és tartalom fogalmat adhat a kötet becsé- 
ről. Előszó, irta dr. Vajda Emil. Isten hozott, köl- 
temény, Tarcsafalvi Alberttől. Fohász, E. Kovács 

Gyulától. Kun Kocsárd gróf. Költemény, irta 

Merza Gyula, Levél és emléksor, Ruttkay Kossuth 
Lujzától. Emléksorok, Kossuth Ferencztől, gróf 
Bethlen Gábortól, Lőnhart Ferencz erdélyi pus- 
pöktől, Mikó Árpád Udvarhel y-vá fő 
jától, Ugron János alispántól, Torök Albert ny. 
főispántól. Hosszabb és rővidebb aphorismákat 
irtak: Jung-Cseke s apát-plébános, Bonis 
István, Biró Béla, Sándor József, az Emke al- 
elnök-fötitkára, dr László Mihály országgy. kép- 

hirneves fővárosi iré 
az Otthon titkára, távikatag tudatta a 100-as 

lalmi és közérdekü közlemény. Id. Daniel 
Gábor, Visszaemlékezés. Dr Vajda Emil: Székely- 
Udvarhely város közoktatási, közmüűvelődési i in- 
tézetei és egyletei. (Nagyl tum a 

székely főváros enlturhistorjajához) Terpsiehore: 
Levél Carneval herczeghez. (Az 1895. évi farsangi 

tánczvigalmak leirása az e vigalmakban vésztvett 
hölgyek teljes névsorával). Koós Ferencz kir. ta- 
nácsos Két vár, elbeszélés. Dr Vajda Emil Kossuth 
a székelyekről. Molnár Károly, az Emkének Sz- 
Udvarhelyt tartott közgyülése alkalmából Az Eke 
által rendezett kirándulások leirása. Az emléklap 

füzött példányai, melyek különböző szinü izléses 
czimlappal jelentek meg : 1-1 frtba kerülnek a 
szines vászonba kötött példányokat az Emke czi- 
mere disziti s áruk 2 Ífrt. A tiszta jövedelem egy 
része az Emke javára fordittatik, már ez okból is 
az Emléklap felkarolását és terjesztését a leg- 

melegebben ajánljuk az egész magyar közön- 
ségnek, elsősorban Udvarhelymegye- s Erdély 
közönségének szives figyelmébe. 

— Ünnepi szónokok. Immár véglegesen meg 
van állapitva az ünnepi szónokok névsora és a 
szónokok sorrendje. Ugron János alispán Seges- 

várott a megye határán fogja a vendégeket üd- 

vözölni. Mikó Árpád főispán, mint az Emke ud- 
varhelymegyei választmányának elnöke, a vá- 
lasztmány nevében a pályaudvaron, Sebesi Ákos 

pedig Udverhely város nevében a diadalkapunál 
tartanak üdvözlő szónoklatokat. Az utolsó üd- 
vözlő beszéd és a válasz elhangzása után meg- 
kezdődik a bevonulás. 

- a bevonulás. Lapunk olvasóinak tájékoz- 
tatásául itt közöljük a jun. 3 án d. u. 3 órakor tör- 

ténendő bevonulás tervét. Több, mint 10 négyes 

és 40 kettős fogatból fog állani a díszes menet, 
mely a pályaudvarból kiindulva, zeneszó s ban- 
deriumkiséret mellett fog a Bethlen-utczán, Fő- 

téren s a Kossuth-utczán végig vonulni, minek 
megtörténte után vendégeink a nekik felajánlott 
szállásokra hajtatnak. - Négyes fogatok 17—10-ik 
számig: 1-ső kocsi: gróf Bethlen Gábor és Mikó 
Árpád; 2. Berzevieczy Albert és Ugron János; 

3. gróf Apponyi Albert és Ugron Zoltán; 4. grót 

Kornis Viktor és Ugron István; 5. Hoitsy Pál és 
Bartha Miklós; 6. Dr. Gyürky Géza és Dr. Graus 
István; 7. Barcsay Kálmán és ifj. Dr. Daniel Gá- 
bor; 8. Rákosi Jenő és Pázmándy Dénes; 9. gróf 

Battyány Tivadar és Dr. Török Albeort; 10. Hor- 
váth Gyula és Novák Ferencz. – 11. kocsi : Man- 

musits Lázár és neje; 12. Derválits család; 
138. Ábrányi Emil és Sándor József; 14. Szappa- 

nyos Lászlóné és Fellegi Ottóné; 15. Vojnios 



Félix és neje; 16. Györfy Gyula és Réthy Lajos
; 

7. Semsey Mariska és Tarnay Alajos, Dr. Vajda
 

Emil; 18. gróf Bethlen Bálint és Bornemissza 
La- 

gány Kornél, Lengyel Lajos; 21. Dr. Issekucz 

Viktor és neje; 22. Deésy Zoltán és K. Sándor 

József; 28. Dr. Kormos Béla és Gál Domokos; 

jos; 19. Meszlényi Lajos és Chernel Gyula ; 20. Po- 

24. Merza Lajos és neje; 25. Szekula Akos
 és neje; 

26. Geréb Béla és Kiss Ferencz; 27. Dr.
 Ottrobán 

Nándor és Haluskay Vilmos; 28. Hindy
 Árpád és 

Dr. Gergely Samu; 29. Dr. Sziklay Jénos é
s Ma- 

gyary Mihály ; 30. László László és Hevesy József; 

31. Széky Miklós, Valentini Adolf, Zakari
ás Ede; 

32. Szecsődy Kálmán, Bálint József; 33. Moór 

Gyula, Molnár Endre; 34. László Gerő 
és Dr. Za- 

kariás János; 85 Dr. Vajna Gábor és Dr. 
Gyárfás 

Tih István; 36. Beregszászi László és Radnóty 

Dezső ; 37. Rózsa Miklós, Korbuly József, Dr. Ró
- 

zsa Géza 38. Borbély György és Veress Dezső ; 

39. Buslig József és Porzsolt Kálmán; 40
. Bede 

Jób, Szatmáry Mór, Őszy Kornél; 41. Fülöp Elek, 

Székely Áron, Antos József; 42. Szobo
szlay Kál- 

mán és Peregi Imre; 48. Szabó Samu és Gáspár, 

János; 44. Csiky Antal és neje; 45. Józsa Pál, 

Imeos Jenő, Issekutz János; 46. Domokos
 István, 

Rusz János, Tóth András; 47. Dr. Bocz József, 

Szereday Leó. 

Serenade. A polgári dalegylet kellemes 

meglepetésben részesité május 28-án este
 karna- 

gyát, Dr. Vajda Emilt. A teljes számu dalá
rda név- 

ünnepének előestéjén gyönyörü serenade
-ot adott 

neki, elénekelvén legkedvenczebb dalait. Majd 

Bedő Ferencz, ev. ref. lelkész, az egylet nevében 

meleg szavakban köszönte meg a kar
nagy lelkes 

fáradozását a dalárda érdekében, hangsul
yozván, 

hogy egyedül neki köszönheti fényes országos 

diadalait. Vajda meghatottan mondott kö 
tet 

- Köszönetnyilvánitás A székelyudvarhelyi 

ev. ref. kollégium tanárkara nevében hálás köszö- 

netet mondok mindazoknak, a kik a folyó hó 

25 ikén és 26-án a Sóvidékre tett iskolai kirán- 

dulás sikerét i itották. 25-én 

délben Parajd egész intell ő 

g 

és kn 
é g 

közönsége ott volt a 80 főnyi csapat megérkezé- 
sekor, hogy kiki vendégeit személyesen fogad- 
hassa; a l y és tá latság egy iga- 

zán lelkes rendező bizottság fáradozása folytán 

ingy gedett helyi és igen szép 

számu helybeli és videki közönség részvételevel 

folyt le, mely alkalommal az alábbi felülfizeté- 

sek történtek: Vas Mihály 20 kr, Dóné Mózes 

50 kr, N. N. 10 kr, Kazacsai József 10 kr, Pál 

1 
en 

i Gyula 60 kr, Szálasi Ferencz 1 frt, N. N. 15 kr, 

Szendrey Gábor 1 frt, Czédik Számi 1 frt, Meny- 
hárt András 1 frt. A sóbánya és gyufagyár meg- 
tekintésénél tapasztalt szives készség és előzé- 
kenység és a magánosoknál élvezett igazi ma- 

gyaros vendégszeretet hálára kötelezték a tanu- 

lókat és vezető tanárokat egyaránt s ennek a 

minden tekintetben sikerült kirándulásnak ked- 

ves emlékét növendékeink körében sokáig fen- 

tartják. E sok szi égért és érdeklődésért ez 

uton fejezi ki elismerését és meleg köszönetét 

kollégiumunk Parajd dég tő közönségé 

nek, a sóbánya és gyufagyár főnökeinek, tiszt- 

viselőinek, a rendező bizottság tagjainak és 

egyenkint mindazon tisztelt hölgyeknek és urak-
 

nak, kik áldozatkész fáradozásail ükö 

désünk ügyét szolgálták azon alkalommal. Szé- 

kely-Udvarhelyt, 1896. május 29. Gönczi Lajos, 

igazgató. 

- Székely-Kereszturról értesitenek bennün- 

ket, hogy a kis város csendéletét a napokban 

a szép megemlékezésért s az összes tagoka
t meg- 

nivta barátságos, kedélyes vacsorára, mel
yen fel- 

köszöntőkben sem volt hiány. 

- Ujabb meglepetés. Ugy értesültünk, h
ogy 

a helybeli polgári dalegylet és Sándorka el
ső ze- 

té Gáspár Jenő szinigazgatónak jól szer- 

vezett társulata, mely 16 tagból áll. Különösen 

kitünőek : Albisiné Mária, Gáspárné Fánny, Le- 

tsőné Gilda, Wesselényiné Anna, Szabó Rózsika, 

Albisi László, Gáspár Jenő, Wesselényi Antal, 

nekara a érkező kiváló notabilitások 

irókat és művészeket jun. 3.án, az ismerkedő 
es- 

tély lefolyása után, serenade-al fogják megtisz- 

telni. Az eszme nagyon szép s ha kivitele nem 
űt- 

közik nagyobb akadályokba, mi részünkről 
csak 

buzdithatjuk a dalárdát s a zenekart, hogy ne 

mulaszszák el ily kellemes műélvezetben 
részesi- 

teni nagynevü vendégeinket. 

pPanaszok, Több oldalról hallottunk p
ana- 

szokat a miatt, hogy a banketten résztvevők egy 

része kénytelen lesz a ,Budapest"-szálló udva- 

rán étkezni; továbbá, hogy a közgyülésre és 

hangversenyre a hátsóbb padsorokban kaptak 

helyet olyanok, kik már jegyeiket korán elő- 

jegyeztették. Nézetünk szerint e panaszok a je- 

len kivételes 1 alig jogosultak, mert az 

gató uj, válogatott müsorral s kitünő 

összevágó kkal gyönyörködteti a közön- 

séget. Ohajtandó volna, hogy Székely-Keresztur 

intelligens publik meleg pártfogásban része- 

sitené a derék társulatot. 

— Majális. A székelykereszturi ipartestület 

saját pénztára javára folyó hó 9-én a népkertben 
zártkörű tánczmulatságot rendez, mely az elője- 
lek után itélve, egyike lesz a legsikerültebb nyári 

mulatságoknak. 

— Bőráruk szállítása. A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara tudatja, hogy a m. 
kir. államvasutak igazgatósága zészére 1896. évi 

január hó 1-től egy esetleg hat évre szükséges 
különféle festett bőráruk szállitását, nemkülönben 
egy hazai bőrfestőgyár létesitését nyilvános 

illendőség, a g tet azt p lja, hogy 

mindenben és mindenütt kedves vendégeinknek 

adjuk az elsőséget. Az érkező vendégek száma 

pedig oly nagy s a rendelkezésünkre álló helyi- 

ségek oly kicsinyek, hogy teljességgel lehetetlen 

volt a helyekkel máskép diszponálni. 

Szenzácziós meglepetés A 100 as rendező 
bizottság a jun. 3-iki népünnepély bolajáté 

kának fönyereményéül oly dolgot talált ki, mely 

bizonynyal rendkivül fogja mulattatni a nép- 

ünnepély közönségét. Csak annyit árulhatunk el, 

hogy ez a főnyeremény roppant exotikus s kül- 

földről hozatták. Bizony szerencsés lesz az a ha- 
landó, ki öt potom krajczárért haza fogja vihetni 
ezt a senzácziós főnyereményt. 

- kKépek és közlemények a közgyülési ünnep- 
ségekről. Roskovics Ignácz, a hirneves festőmüvész, 
vázlatokat és rajzokat fog késziteni a városról, 
annak nevezetességeiről, a székelyek viseletéről s 
a népünnepélyről. E rajzok s az azokat kisérő és 
magyarázó czikkek — melyeket értesülésünk sze- 
rint Sziklay János, Rákosi Jenő, Rózsa Miklós és 
Porgsolt Kálmán irnak - az ,Otthon4-ban, „Ma- 

gyar Géniusz".ban, ,Magyar Szalon*-ban és ,Fő- 

városi Lapok4-ban fognak megjelenni. 

A 100-asbizottság kiküldöttei. a Segesvárról 

jövő közönség elé a bizottság K. Nagy Ákost 
és 

Konoz Aurelt küldötte ki. 

v ytárgy utján biztositani ohajtván, az 
erre vonatkozó részletes módozatokat magában 
foglaló pályázati kiirást és ajánlati mintát a 
kamarának is megküldötte, melyet az érdekeltek 

ott a hivatalos órák alatt megtekinthetnek. 

— A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara tudatja, hogy a m. kir. államvasutak 
kolozsvári üzletvezetősége vonalain felállitandó 
vonó-sorompó készülékek szállitása iránt a pá- 
lyázatok f. évi junius 14-éig nyujtandók be. A 
közelebbi feltételek a kamaránál megtekinthetők. 

Értesités. Tájékozásul a közönség becses 

tudomására hozzuk, hogy a központi iroda (Mar- 

tini czukrászatában) jun. 2-án megkezdte műkö- 

dését és a közgyülésre, bankettre és hangver- 

senyre szóló jegyek átvehetők d. e. 8-12-ig s 

d. u. 2-6-ig. 

mesebbutitársuk a Zenélő Magyaro
rszág zenemű 

folyóirat, mely csekély 1 frt negyedévi előfizetési 

árért 6 füzetben 60 zeneoldalon a legu
jabb, leg- 

divatosabb zeneujdonságokat hozva, egé
sz fürdő- 

idény alatt mulattatója lesz ői Helye- 

sen cselekszik minden nyaralni és fürdőzni ké- 

szülő, ki a helyett, hogy hangjegyei elcsomagolá- 

sával szaporitja podgyászát, előfizet a »zZenélő 

Magyarország«-ra, melyet rendesen, bárhova me- 

sIZ ÉKELY UD VARHELY. 

Bányai János, Török Tzső és ifi. Gáspár Jenő. 

g 

os. szám. 

gyen, utána küldenek s a zeneszükséglet fedezve 

van. A most megjelent május 16-iki 10 ik szá
m a 

következő érdekes tartalommal jelent meg: » A 

rózsafa hullatja a virágát és Haragszik a r
ózsám 

nagyon, 2 gyönyörü dal, id. Ábrányi Kornéltól. 

Légyott! Polka, mazurka, kisgeszéni Szabó 

Istvántól. Chant sans paroless, Tsechaikovszky 

elassikus szépségü ábrándja, hegedüre. Zon
gora- 

kisérettel » A távolból., hangulattelj lond 

Kirchner Elektől, A zenei körökben méltó 
feltü- 

nést keltő vállalat a legnagyobb elterjedésre ér- 

Magyarország 

IV, Csengery- 
demes s előfizethetni a »zzenélő 
kö - 

utcza 62a. 

— A jegyzői majalison felülfizetni szivesked- 

tek: Mikó Árpád főispán 9 frt 10 kr, Pálfi Fe- 

rénez 1 frt 50 kr, Ráduly Irma 1 frt B0 kr, Gálfy 

Irma 50 kr, Becsek Dániel 1 frt, Gotthárd János 

1 frt, László Ilonka 70 kr, Héjjas Kálmán 60 
kr, 

Jakab Gyula, dr. Ráczkövy Samuel, Incze 
Ferencz 

csendőrhadnagy, Gálffy Kálmán, Nagy Samuel, 

Adám Albert, Zakariás Lukács, Drágomán Domo- 

kos, Karácsony János, Gábor Márton, Boér 

György, Bors Károly 60-50 kr; Lukácsfi 
Kris- 

tóf 30 kr. Fogadják a szives felülíizetők a jegyzői 

egylet hálás köszönetét. Egyuttal nem mulaszt- 

hatom el László Ilona, Ráduly Irma és Gálffy 

Vilma k. a.-nak köszönetet mondani, kik az 
egy- 

letet a tombela-jegyek ügyes és gyors elárusitá- 

sával rendkivüli hálára kötelezték, legmelegebb 

kö yilvánitani Sz. Udvarhely, 1895. 

május 21. Gálffy István elnök. 

- Kérdés. Lapunk 21-ik számában „Figy
el- 

meztetést czim alatt egy rövid hir jelent meg, 

melyet mi is föntartással közöltünk, mit bi
zonyit 

az, hogy - ha igaz - megjegyzéssel kisértük. 

A 92-ik számban „Értesités" czim alatb Re
iner úr, 

nyilatkozatát röviden közzétettük. Ennek dac
zára 

az , Ellenzék" tegnapi számában ,Nyilatkoz
atflje- 

lent meg, melyben a »Figyelmeztetéste hazugság- 
1 1 nak és rág y s a 6 

get rosszhiszemüségről vádolom!, mondja 
Reine 

úr! A szerkesztőség 

kijelentésével magát a tényt hazudtolta-e, 
vagy 

pedig a czikk beküldőjét, vagyis a személyt 

akarta-e sérteni ? Ha a tényt, akkor mult 
számunk- 

ban közzétett Értesitéssel az ügy el van 
intézve, 

ha ellenben a személyre tkozik Nyilatkozata, 

akkor az általunk szükségesnek látszó megtorlási 

módhoz folyamodunk, mert nem engedhetjük 
azt, 

hogy bárki is bünt tlenül sért 

RÖvVID HIREK. A prezumtiv trónörökös, aka- 

demiai tag. Esztei Ferencz Ferdinánd 
kir. hercze- 

get a técsi tudományos akadémia legközelebbi 

ülésén tiszteletbelitagjának fogja megválasztani.— 

A külügyminiszteri változás. A király Kálnoki 
grófot 

meleg bu k és a Szt-István-rendhez ado- 

mányozott gyémántjelvények átadása mellett, 
föl- 

Nyaraló és fürdöző hölgyeinknek legkelle- 

menté állásától és helyébe Goluchowsz
ki Agenor 

grófot nevezte ki. — Festetits Andor gró
t, földmive- 

lésügyi miniszter, következő három fonto
störvény- 

javaslatot nyujtotta be a képviselőházhoz: A 

magyar delegáció elnökévé Andr
ássy Aladár gró- 

képviselőházban. - A képviselőház szünideje. 
é a 

1 
By" 

az uj ülésszak csak október végén nyilik 
meg. 

masse községben, Francziaországban, elfogták. 

de a francziák nem szolgáltatták ki. – 

val y v szemközt, képvi- 

selővé választották. – Ujabb töldrengések. Olaszor- 

eltemettek. 

kérdi Reiner úrtól, vajjon 

Közép-Duna egységes szabályozásáró
l, valamint 

az ország egyéb jelentősebb f lyóvizein első sor- 

ban szükséges szabályozási kálatokról; — 

a szarvasmarha-tenyésztés országos emelésére 

szolgáló alapról; — a őgazdasági terményel 

és termékek hamisitásának tilal ásáról. - A 

magyar delegáció. Bécsben jun. 6-án össz
eülendő 

fot, alelnökéveé Széll Kálmánt vá
lasztották meg a 

Szeless Adorjánt elfogták. Szeles
s Adorjánt Anne- 

Uj képviselő. Zsiliuszky Mihály ál
lamtitkárt 

szág némely vidékén földrengést éreztek, itt-ott 

az összeomlott épületek romjai több embert is 
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HIVATALOS RÉSZ. 

Udvarhelymegye alispánjától. 
Sz. 9182-96. alisp. 

ETirdetmény. 

Udvarhelyvármegye székelykereszturi járá- 
sában Székely-Keresztur székhelylyel rendszere- 
sitett 400 Ért évi fizetéssel és 150 frt utazási áta- 
lánynyal javadalmazott törvényhatósági utmes- 
teri állás betöltendő. 

Ennek folytán az emlitett állomásra pályázni 
kivánók fölhivatnak, hogy a katonai kötelezettség 
teljesitését, továbbá irás és nyelvismereteiket, 
szakképzettségüket, eddigi foglalkozásukal, vala- 
mint életl kat és t 1 k egészséges voltát 
igazoló folyamodványaikat ezen pályázati hirde- 
tés keltétől számitandó hat hét alatt, a mennyiben 
szolgálatban vannak előljáró hatóságuk utján, 
különben közvetlen hozzám adják be, megjegyez- 
tetvén, hogy a kinevezésnél az 1873. évi II. t. cz. 
4. §-ának b) pontja értelmében első sorban kiszol- 
gált és igazolványnyal ellátott altisztek folya- 

dványai lesznek figyelembe véve. 
A végleges kinevezés feltételei: egy évi 

próba szolgálat s a szabályrendeletileg előirt ké- 
pességi vizsga letétele. Azon tárgyak iránt, me- 
lyekből a vizsga leteendő, az udvarhelyvármegyei 
kir. épitészeti hivatalnál tájékozás szerezhető. 

Sz-Udvarhelyt, 1895. május 22-én 

Ugron, alispán. 

NHNNENEETEÉSEK. 

Sz. 2310-965. tkvi. 

Hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy 
udvarhelymegyei takarékpénztár végrehajtatónal 
Csép Rózália Felméri Józ-efné végrehajtást szen- 
vedő ellen 200 frt s járulékai kielégitése végett 
ezen kir. törvényszék területéhez tartozó, Székely- 
Udvarhely városi 472. sz. tjkvben A 10072a:1., 

nO08a 1., 1008a.2. hr. sz. ház és udvar, melynek 
összes becsértéke 1568 frt, mely összeg egyszer- 
emind kikiáltási ár is, 1895. évi julius 26-1k nap 
án d. e. 8 órakor a tkkvi hivatalnál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek el fog- 
nak adatni. A venni szándékozók a becsárnak 10 
ssázal.-át ké ! x kké papir- 
ban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni. 

Az árverési további feltételek a hivatalos 
órák alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál megtekint- 
hetők. 

A kir. törvényszék, mint tkkvi hatóság. 

Sz-Udvarhelyt, 1895. május hó 10-én. 

Györffy, kir. tvszki egyes biró. 

sseszszeszimemzosmko 

IIA pünkösdi ünnepek alkalmából!!! 

A legnemesebb erdélyi 

és erdélyi champagner, 
küküllőmenti pezsgő-borok 
a melyek valódiságáért kezességet vállalok, 
— eredeti töőltésben és raktári árakban — 

Székely-Udvarhelytt 

GÁL JÁNOS kereskedésében kaphatók. 
„sSzász-vesszősi" 

kitünő asztali bor, literes palaczk, üveggel 
együtt 65 krajczár. 

Jó és friss izű ,Magyküküllömentie 
literes palaczk, üveggel együtt 55 kr. 

Nagyobb megrendelések borokra palaczkok- 
ban vagy hordókban, külön en grosárjegy- 
zék szerint a segesvári vasuti állomásról kül- 
detnek. (Magy. áll. vasut, keleti vonal.) 

agy raktár: 10- 
órium-, seprőpálinka- és cognacból. 

SOET B. JÓóÓZ 

ErsEEBEE 
: nmeeemx memseseae 

Meghivő. II-ik. 
Keil Alajos-féle 

1székelyudvarelji Korületj Detogoogélyző Bánztár 

II-ik évi közgyűülését PADLOZAT- 
folyó évi junius hó 9-én délelőtt 10 órakor FÉN YM Áz 

Székely-Udvarhelyt, az irodánk helyiségében 

S 

(Kossuth-utcza, Dr. Lengyel József úr házában 

földszint) fogja megtartani, melyre a t. cz. közgyü- ] [Glasur] 
lési kiküldöttek ezennel tisztelettel meghivatnak. a legkitünőbb marozet puha padló 

számára 
Társysorozat: 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr 1kis 

palaczk ára 68 kr. 

Viasz-kenőcs 
legjobb és legegyszerübb beeresztő-szer 
kemény padló számára, 1 köcsög ára 

60 kr. 

Arany-fénymáz 
képkeretek stb. bearanyozására. 

Egy kis palaczk ára 25 kr. 

Mindenkor kapható Gál Jánosnál Sz.- 

Udvarhelyen. 5 8 

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és fel- 
mentvény megadása iránt való határozat. 

2. A hiányzó igazgatósági tagok választása. 
3. Alapszabályok megváltoztatása. 
4. Inditványok tárgyalása. 

Megjegyzés. Inditványok csak azon esetben 
vétetnek tárgyalás alá, ha azok legkésőbb folyó évi 
juuius 5-ig az igazgatóságnál irásban benyujtat- 
nak. 

Székely-Udvarhelyt, 1895. május hó 10-én. 

Novák Ferenez, Nagysolymosi Konez Ármin, 
pénztárnok, mint titkár. ig. elnök 

ggpkmoszmanasommszmemmzmmam sasaszae 

Tisztelettel van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek b tudomására 

kgggegegeskezesegeggégeseesséséséséseegenéél 
klső Magyar Reszvény-Sorfork 

Első Magyar Részvény-Söőrfőzde 
b Köbányán. 

hozni, Iogy udvarhelymegyei képviseletünket Rosmann József urtól megvontuk 
é lelőnyöscn ismert gyártmányunk további képviseletével ifj Nbézsi Amtal urat 
biztuk meg, hol is ugy hordós, mint friss töltésü palaczk-sörök gyári árak mellett 
lésznek a n. é. közönségnek kiszolgáltatva 

A fentiekre vonatkozva, tisztelettel van szerencsém értesiteni a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mai naptól kezdve raktáron tartom a fentemlitett nagyhirü 
gyár összes minőségü söreit a következő árak mellett, u. m: 

Helybe fogyasztási adóval értve. Vidékre fogyasztási adó nélkül. 

Hordó 25 1. Palaczk. Hordó 25 1. Palaczk. 

Márcziusi sör . 6 frt - kr 18 kr Márcziusi sör . 4 frt 80 kr 14 kr 
Kiviteli márcziusi sör 6 frt 50 kr 19 kr Kiviteli márcziusi sör 5ő frt 30 kr 15 kr 

Kétszeres márcziusi . 7 frt - kr 20 kr Kétszeres márcziusi . ő frt 80 kr 17 kr 

Udvari sör . G írt eb kr 19 kr Udvari sör . 6 frt 6b kr I1G kr 
Bok sör .7 Írt 46 kr 22 kr Bok sör . 6 írt 20 kr 18 kr 

Mindenik fajta sörből legkevesebb 10 palaczk szolgáltatik ki. 

: Tisztelettel: Ifj. Dézsi Antal. 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelytt. 1895. 
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